EZEETAZOMENO MAOHMA : XHMEIA
TAZH: A’ AYKEIOY
AIATONIXMA IANOYAPIOY 2023
YYNOAO XEAIAQN: 3
OEMA A

Ye kaBepia amd Tig epwtnoels Al —-A4 va eMAEEETE TN CWOTI ATIAVTNON).
Al.Eotw Y éva xn ko otolyelo pe atopko aptbpo (Z = 10). To otoiyelo autod aviKeL:
a. OTA CAKAALA
B. 0TI AAKOALKES Yaieg
Y. oTa aAoyova
8. oTa gvyevn aEpLa
MONAAEZX 5
A2. H katavoun nAektpoviwv o€ oTifades oto ynuko ototyeio 19K eiva:
a K=2, L=8, M=9
B K=2,L=17
y K=2, L=8, M=5, N=4
6 K=2, L=8, M=8, N=1
MONAAEZX 5
A3. To xnuko otoiyeio O2 ExeL ATOUKOTNTA:
a1
B.2
y.3
6.4
MONAAEZX 5

A4. TTowx atd TI§ EMOUEVEG NAEKTPOVIAKEG SOUES, 0TI BePEALWON KaTdoTaon, Elval AavOaouévn;
a. 6C K(2) L(4)

B. 11Na K(2) L(7) M(2)
v. sLi K(2)L(1)
8. 17C1 K(2) L(8) M(7)

MONAAEZX 5



A5. Na xapaktnploete TI¢ TApaAKATW TIPOTACELS WG WO TES () 1 AavBaopéveg (A).

a. H dnupovpyia tov ynuikov eopot o0dnyel To cVoTNUX 0€ XAUNAOTEPT) EVEPYELX, TO KAVEL SNAad
otabepdtepo.

B. Ta dtopa £(oUV TNV TAOT) VA GUUTIAPWCOVV TNV EEWTEPLKT TOUG O0TLRASA PE NAEKTPOVIA, WOTE VA
QTTOKTI|COVV T1] SoU1| EVYEVOUG aeplov.

Y. H Sopikn) povada Twv 1ovTik®wv evioewv lvat To HopLo.

6. H katatain twv otolyeiwv otov [eplodiko Iivaka yivetat pe f&omn Tov atoputkd Toug aplopo.

€. H ékppaon «vdatiko StdAvpa KOH €xel meplektikdmta 20% w/w», Seixvel 0t oe 100 g vepol €xouv
StoadvBet 20 g KOH.

MONAAEZX 5

OEMAB
B1. Na kavete katavoun nAekTpoviov oe oTifades yiax ta ototxeia sLi, 20Ca, 6C kat va mpoodlopioete
™ 0€om toug otov ILII
MONAAEZX 9

B2. Afvetai to 16v 39Xt . Na umtoAoyioete Tov aplfud mTpwToviwy , VETPoviny Kot NAEKTPOoViwY Tov
LOvTOgG.
Movadeg 3
B3. ' to dtopo tov vatpiov, Sivetar: 33Na.
o) Na ava@EpeTe TOGA TPWTOVLA, TTOGA VETPOVLA KAL TIOGK NAEKTPOVIA VTIAPYOVV OTO LOV TOU
vatpiov (Na*).
B) Na ypawete TV Katavour Twv nAekTpoviwy oe oTIASES yia To 10V Tov vatpiov.
Y) Na e€nynoete tov TpdmO oXNUATIONOV TNG Evwong petady Tou Na kot tov oF kat va ypapete
TOV XN HIKO TUTIO TNG £évwong. No xapakTnploeTe TNV EVwoT wG OPOLOTIOALKT) 1) LOVTLKT.
MONAAEY 3+2+8

OEMAT
I'l. a) Na ovouactovv ol TapakATw XNUIKES EVWOELG:
HNOs3, CaS04, Nal, KOH, CO2, HCI
B) Na vrodoyiotel 0 aplBpog o&eldwong Tov @wo@opov (P) oTig TapakdTw XNULKEG EVWOELG:
PH3, H3POs
MONAAEX 6+4
I'2. a) Navmoloylotel o aplBpudg 0&eldwong Tov alwToL OTIS TAPAKATW YXNULKEG EVWOOELG:
i) HNO3 ii) NHs
B) Na ypa@ouUv oL xnpikol TOTOL TV TAPAKAT®W EVWOOEWV:
XAwpLovxo appwvio, v8poseidlo Tov aoBeatiov, o&eldio Tov vatplov.
MONAAEX 4+6



I'3. Aivovtat ta otoyeia 12Mg kot 7N. Na e€etdoete Tl eidovg Seopd oxnuatifouv petadd Toug Ta
otolyelo AUTA Kol va ypAPETE TO HOPLAKO TUTIO TNE EVWOTG IOV TIPOKVTITEL
MONAAEZX 5

OEMA A

Al. o) To otoixeio X avriket oy 3" tepiodo kat otnv 11 (IA) opdda tov Ieprodikov IMivaka.
i) Na vtoAoyioete Tov atopiko aplopo tov X.
ii) Me 1 8e0p6 B evwBel to X pe 1o 17Cl;
B) I'a kaBepio ATO TIG MAPAKATW TEPLTTWOELS VA YPAPETE atv 0 SEGUOG (VL OUOLOTIOALKOG 1)
LOVTLKOG.
i) O SeopdG aVTOG oxNUATICETAL LETAEY EVOG LETAAAOV KAl EVOG AUETAAAOV.
ii) O SeopdG aVTOG Snuovpyeltal pe T apolBala CUVELGEOPA NAEKTPOVIWV.
MONAAEY 6+2

A2. TTowol amd TOUG EMOUEVOUG XNULKOUG TUTIOVS TWV EVWOEWV £ival cwotol; Na Slopbwoete Toug
XNULKOVG TUTIOVG oL oTtolot eivat AavBaouévol

o. CaF, B. AlCl2, y. NaF, 6.7Zno0, €. NazBr, oT. CaS04,
MONAAEX 6
A3. a) 216 StdAvpua NaOH 2% w/v mov €xel 6yko 200 ml tpocBétoupe vepd Kat TPOKVTITEL SLIAAV A
NaOH mepiektikomrtag 1% w/v. Na umtoAoyloete TOV 0YKO TOU VEPOU TIOU TPOCOECALE.
MONAAEX 4

B) Ze 80g vepov mpocBetovpe 20g (axapns. Na vmodoyioete TV % W/W TEPLEKTIKOTNTA TOV
SLAVPATOG IOV TIPOKVTITEL

MONAAEX 3
A4. Atvovtat ta todtoma 35C1 kar 37CL Tdoa el popiwv Clz pmopei va vmtapEouy;
MONAAEX 4

LAY EYXOMAXTE ENITYXIA !'!!



